

ПРОГРЕСС 21

Робот просится из клетки
Когда людей заменят машины и к чему это приведет



САМОИЗОЛЯЦИЯ 2

Законы улицы
Пять главных вопросов про штрафы из-за COVID-19

ЗДОРОВЬЕ 28

Не зевай
Как правильно спать, чтобы помочь организму противостоять инфекциям



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 88 (8142)
22–28 апреля 2020
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 22 АПРЕЛЯ > ЧЕТВЕРГ 23 АПРЕЛЯ > ПЯТНИЦА 24 АПРЕЛЯ > СУББОТА 25 АПРЕЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 26 АПРЕЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 27 АПРЕЛЯ > ВТОРНИК 28 АПРЕЛЯ



ОБРАЗОВАНИЕ Какие онлайн-проекты помогут учиться на карантине 10

На том сидим

ЖИЛЬЕ 6

Несъемная площадь.
Что делать, если квартиранты просят о снижении арендной платы

ПОТРЕБИТЕЛЬ 9

Корзина у порога.
Как возрастным и малообеспеченным людям заказать набор продуктов

ДЕНЬГИ 11

Принял на свой счет.
Корреспондент «РГ» попробовал заработать на бирже

ПРЕМЬЕРА 24

Наши «Чужие».
Герой фильма «Спутник» привез на Землю с орбиты неизвестное существо

Волга-Кама



Обеспечат чистоту В Нижнекамске начали выпускать дезинфицирующие средства

ИХ ПРОИЗВОДСТВО наладил комплекс нефтехимических и нефтеперерабатывающих заводов. Оборудование позволяет разливать до 7,5 тонны дезинфицирующих растворов в сутки. Готовую продукцию поставляют в больницы юго-востока республики. По предложению нефтяников партия антисептиков будет также передана волонтерской организации «Помощь рядом», организовавшей доставку продуктов и лекарств пожилым.



В республике православные отметили Пасху. Из-за сложной эпидемиологической ситуации праздничные богослужения в храмах проходили без мирян и при закрытых дверях. Митрополит Казанский и Татарстанский Феофан совершил литургию в Благовещенском соборе Казанского Кремля. Отсюда для верующих велась прямая трансляция.

Бокс для пациентов

Продукция нефтяников Татарстана поможет в борьбе с COVID-19

МЕДИЦИНА

Ольга Иванова, Казань

В Татарстане будут выпускать медицинские боксы, предназначенные для безопасной транспортировки больных с коронавирусной инфекцией.

Идея пилотного проекта родилась у нефтяников республики, которые внимательно изучили запросы медицинских работников, сражающихся с COVID-19. К решению задачи они привлекли сотрудников и материальные ресурсы различных подразделений компании, в том числе Научно-технического центра «Автоматизация, измерения, инжиниринг» (НТЦ А2И).

— В Татарстане более 280 медицинских бригад, которые выезжают на вызовы, и все их надо оснастить, — говорит директор НТЦ А2И Владимир Самойлов. — Для

того чтобы за короткий промежуток времени закрыть все потребности в регионе, нужно было достаточно быстро разработать конструкцию бокса и приступить к производству.

По его словам, по поручению руководства «Татнефти» сотрудники центра изучили мировой опыт. А затем совместно с Азнакаевской швейной фабрикой, которая раньше выпускала спецодежду для нефтяников, разработали конструкцию бокса.

При изготовлении использовали материалы, обеспечивающие изоляцию, то есть не пропускающие воздух. Подошла искусственная ткань, из которой в Азнакаево раньше шили рюкзаки. Поддерживать определенный уровень давления внутри бокса поможет воздушный насос с контроллером.

Некоторые детали конструкции печатают на 3D-принтере. Модули для боксов производит

фабрика «Азнакайкемнэре». Сейчас это предприятие по заказу нефтяников изготавливает еще и до 600 защитных костюмов в сутки. Важно, что макет бокса для транспортировки пациентов согласован с медработниками. Готовая продукция будет передана больницам республики.

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

Зеленодольское предприятие, выпускающее бытовую технику и медицинское холодильное оборудование, передало московской инфекционной больнице в Коммунарке 479 современных ультрафиолетовых ламп, которые позволяют уничтожить 99,9 процента бактерий и вирусов в помещениях. По словам специалистов, технология обеззараживания воздуха с помощью таких устройств безвредна, поэтому они могут использоваться в присутствии людей.

Подари гаджет школе

АКЦИЯ

Олег Корякин, Казань

Около 400 компьютеров и планшетов собрали татарстанцы для нуждающихся школьников и студентов. Эта техника необходима им для дистанционного обучения в период самоизоляции.

В благотворительной акции «Отдай запасной гаджет в школу» участвуют как частные лица, так и общественные организации. В Министерстве образования и науки РТ подчеркивают, что внести свой посильный вклад может любой житель республики. В учеб-

ных учреждениях будут рады поддержанным компьютерам, ноутбукам и планшетами, а также мобильникам, веб-камерам, клавиатурам, наушникам и мышкам.

Напомним, что при переходе на дистанционное обучение школы Татарстана столкнулись с проблемой, которая раньше была не столь очевидна. Далеко не все ученики имеют дома компьютеры, как бы странно это ни звучало в 21-м веке. И если классическая модель обучения в какой-то мере нивелировала цифровое неравенство, то дистанционка лишь подчеркнула его.

Первым делом глава Минобрнауки республики Рафис Бурга-

нов решил обратиться за спонсорской помощью к совету ректоров вузов РТ. На внебюджетные средства высших учебных заведений для учеников 11-х классов приобрели 102 планшета и распределили их по школам. В основном это сельские общеобразовательные учреждения.

Затем к решению проблемы подключился президент РТ Рустам Минниханов. Он распорядился купить две тысячи планшетов для учащихся 9-х и 11-х классов из многодетных нуждающихся семей. В итоге эта инициатива переросла в республиканскую акцию.

Ушли из дома

СОЦЗАЩИТА

В Марий Эл сотрудники шести социальных учреждений временно будут жить на работе. Речь идет о домах-интернатах «Сосновая роща», «Таир», Шоя-Кузнецовский и Савинский, а также о социально-реабилитационных центрах «Волжский» и «Журавушка». Сотрудники решили не подвергать своих подопечных (а это 566 пожилых и инвалидов и 141 ребенок) риску заражения коронавирусной инфекцией и добровольно выбрали социальное учреждение местом самоизоляции.

Как сообщили в Министерстве социального развития

РМЭ, в каждом доме-интернате и реабилитационном центре организованы места для приема пищи, отдыха и сна работников, созданы условия для их общения с родственниками посредством видеосвязи. Соцучреждения полностью обеспечены продуктами, лекарствами и товарами первой необходимости, а также средствами индивидуальной защиты минимум на три недели.

Напомним, что ранее сотрудники регионального МЧС провели дезинфекционную обработку помещений, а соцработники прошли тестирование на наличие COVID-19.

АЛЕКСАНДРА КУРБАТОВА,
ЙОШКАР-ОЛА

В помощь безработным

ЗАНЯТОСТЬ

Встать на учет в качестве безработного в Татарстане сейчас можно только в режиме онлайн. Об этом сообщила министр труда, занятости и социальной защиты РТ Эльмира Зарипова.

Все службы занятости действуют в дистанционном режиме. По данным на первое апреля, рост числа безработных в республике составил около 700 человек.

— При этом общее число вакансий, заявленных на сайте поиска работы, колеблется в пределах 38 тысяч, — уточнила министр. — Мы провели мониторинг и выявили те вакансии, которые сегодня наиболее востребованы, поскольку представлены на предприятиях, продолжающих работать. Их около 23 тысяч.

По ее словам, сейчас, для того чтобы зарегистрироваться в качестве безработного, куда ходить не нужно. Подать заявление, прикрепить к нему резюме, можно в личном кабинете на портале государственных и муниципальных услуг РТ либо на портале «Работа в России».

Правда, для этого обязательно нужно иметь подтвержденную учетную запись в Единой системе идентификации и аутентификации (ЕСИА). Ее можно получить в МФЦ, которые с 13 апреля частично возобновили работу, или в районных отделениях Пенсионного фонда РФ по РТ, а также в отделениях Ак Барс Банка. Присваивать статус безработного и начислять пособие будут центры занятости по месту жительства гражданина.

Всем, кто потерял работу и обратился в службу занятости после 1 марта 2020 года, пособие по безработице будет начислено автоматически. Причем по максимуму. То есть 12 120 рублей в месяц.

ОЛЬГА ИВАНОВА, КАЗАНЬ

КОНТАКТЫ

Портал «Работа России»: www.trudvsem.ru
Портал государственных и муниципальных услуг: www.uslugi.tatarstan.ru
Предварительная запись в МФЦ: (843) 222-06-20
Предварительная запись в ПФР по РТ: (843) 279-27-27

СТОП-КАДР



В Казани проходит благотворительная акция. Одна из сетей гипермаркетов, Бахетле, раздает наборы продуктов весом 15 килограммов. Их получают более полутора тысяч семей. В набор входит два килограмма муки, сахара и картофеля, килограмм риса, гороха, макарон, моркови и яблок, масло сливочное и подсолнечное, тушеная говядина, шпроты, сгущенка, яйца и чай. Этого должно хватить на месяц.